

河北 廊坊 休闲度假首选目的地

□廊坊日报记者 王娜



文安鲁能休闲旅游度假区。

廊坊，一座背靠京津、面向雄安的“京津走廊明珠”之城，正以其得天独厚的区位优势和资源禀赋，加快建设文化名城旅游强市，逐渐成为“这么近、那么美、周末到河北”的休闲度假首选目的地，吸引着无数人前来探访和感受它的韵味。

这是一座文产之城

景泰蓝是廊坊的一张文化名片，以景泰蓝、花丝镶嵌、金银细工为主的金属工艺在廊坊北三县已集点成群，生产企业有20多家，拥有老天利、宝华生、良盛达、天工巧匠、京锐、金琳琅等行业龙头和知名品牌，年产值约3亿元，其中，景泰蓝制品产销量占据全国50%的市场份额。

除金属工艺之外，这里还有全国知名的红木家具、核雕文化、乐器制造等重点传统文化产业；中国红木城是北方地区最大的红木家具交易集散地，同时也是国家4A级旅游景区，核雕产销量占据全国市场份额近8成，乐器制造让国产乐器走向海外市场。随着市场份额和社会影响力不断扩大，形成了一批特色文化产业集群，打出了一个叫得响的文化品牌，吸引着全国各地企业、客商、游客纷至沓来。

历史积淀和发展潜力，让廊坊的文化产业品牌也远不止于此。

“只有红楼梦·戏剧幻城”荣获首批全国智慧旅游沉浸式体验新空间培育试点，三河富地文体商旅街区、梦廊坊戏剧公园获批第三批国家级夜间文化和旅游消费集聚区，培育新修七修良品、“只有红楼梦”系列文创、乐聪动漫IP、羽墨手编、龙宇造办等一批文旅商品品牌，全市5家4A级旅游景区均设有文创购物商店，在销文创旅游商品120种以上，品类共计超过900多种。

文化业态百花齐放，文化产品层出不穷。在廊坊，满足你对不同文化形态的追寻。

这是一座戏旅之城

108个情境空间、21场沉浸式演出、365天不间断上演……在“只有红楼梦·戏剧幻城”体验如梦如幻的“红楼世界”，已成京津冀旅游新风尚。自去年7月开城以来，持续吸引全国各地、海内外游客打卡游玩，成功打造出“周末享出游，廊坊看红楼”旅游IP，成为京津冀文化艺术新地标。

廊坊地处京畿之地，京畿文化、运河文化、长城文化、宋辽文化在这里交汇，孕育出丰富多彩的戏剧文化资源。京剧、评剧、河北梆子等经典剧种流传至今、竞相绽放。

廊坊充分挖掘戏剧文化资源优势，围绕打造戏旅之城，将艺术元素融入旅游产品开发和城市形象，全力建设“百里戏廊”，使戏剧与文旅实现融合共生。

坐落于潮白河畔的大厂影视小镇，作为廊坊影视文化产业的重要载体与平台，以“影视+”为核心发展方向，构建影视创意产业完整链条和全新生态圈，打造世界级文化创意产业集群；将传统戏曲文化与高端农业相融合，廊坊打造了以“戏曲文旅+农业种植+乡村精品民宿”为一体的“京剧田园小镇”，每年举办各类戏剧演出、展览60余场，吸引游客6万余人次；京东大鼓是廊坊市极具代表性的文化符号，自2015年起，连续9年举办京东大鼓书会，影响力从最初的京津冀地区扩大到全国11个省市，成为文化盛事。

在戏剧创作方面，同样成果丰硕。河北梆子《宋相吕端》、京剧《脚印》、现代评剧《焦裕禄》等一系列优秀原创作品相继问世，赢得各界广泛赞誉。

看戏、创戏、学戏、演戏、制戏……在廊坊，京津冀影视戏剧产业新高地的形象正在迅速崛起。

这是一座水润之城

波光潋滟、水鸟翩跹，风光旖旎，伴随着悠扬的汽笛声划破长空，一艘游船从北运河香河中心码头缓缓驶出——这里就是地处京杭大运河北运河中段的廊坊香河中心码头，来廊坊必游地之一。

一水连三地，做足水文章。依托风光旖旎的北运河，廊坊将风景串珠成链，推出京津冀精品旅游线路以及8条北运河旅游专线，让游客充分体验运河之美。

廊坊地处海河流域，水系较为发达，利用这一优势，廊坊“以水为脉，以文为魂”，激活文旅新活力。

碧水环绕，以水润城，清澈的龙河从廊坊穿城而过。依水而建的御龙河公园，将“廊坊历史文化”和“高科技灯光秀系统”融入到整体设计之中，展现出高品质的宜居环境，成为热门打卡景点。

游生态大美田园，享非遗文化之旅。水岸潮白国家3A级景区依托潮白河休闲带和乡村田园环境、历史文脉和产业特色而打造，集优质特色花果种植、景泰蓝工艺品加工、潮白河滨河生态资源于一体。倡导新式、优质的乡村度假生活方式，传递回归自然的生活理念。

廊坊有着河北八大洼淀之一的“文安洼”，让您零距离感受洼淀文化。文安鲁能生态旅游度假区游客如织，聚焦生态旅游、主题休闲两大战略方向，布局六大主题板块，涵盖90余项产品业态，打造集观光旅游、休闲度假、文体体验以及生态养生等功能于一体的高品质生态旅游度假区。

碧水绕城来，人随山水转。在廊坊，你可以尽情感受水文化的厚重和魅力。

这是一座康养之城

“冬天，我常带着家人去廊坊固安泡温泉”“设施好，风景美，我们要养老就去廊坊”……来廊坊，寻四季风光，享休闲康养。

地处京津冀“黄金三角”核心腹地，廊坊已进入京津冀核心区半小时生活圈，随着都市现代农业发展，廊坊还是京津地区重要的“菜篮子”“果盘子”和“后花园”，拥有中国美丽休闲乡村4个，国家级休闲农业与乡村旅游星级企业11家，休闲农业精品园区7家，国家级非遗代表性项目22项，A级景区37家，国家、省级乡村旅游重点村镇16家。

得益于毗邻京津的区位优势和得天独厚的资源禀赋，廊坊推出“廊坊雅居”乡村旅居康养项目，旨在为京津冀消费群体提供一批沉浸式体验自然风光、乡土风情、乡愁文化和田园生活的院落型乡村旅居场所。目前，已推出乡村康养别墅、非遗传承聚落、温泉旅居乡筑、专家田园宅院、乡村电商营地等5种院落类型，满足不同客户需求。

建设“廊坊雅居”，廊坊独具优势。廊坊有旅游民宿、康养小院共841套，主要集中在香河、永清、固安等地，16家民宿入选河北省百佳特色精品民宿，为“廊坊雅居”的建设进行了有益探索。

廊坊以固安来康郡、三河燕达、香河大爱书院等康养项目为中心，辐射带动周边村庄农村闲置宅基地盘活利用，探索发展周末经济、陪伴经济、流量经济。同时打造3条旅游精品路线，以乡村文旅产业带动周边乡村开发民宿，探索建立京津冀休闲娱乐首选地。

择一城而旅，寻一地而憩。在廊坊，遇见别样美好。



扫码观看更多精彩内容!



七修书院外观图。



京东第一温泉度假酒店。



来康郡康乐景区。



固安金海依云温泉酒店。